Приложение 2

Контрольный лист  учащегося  I группы (Ф.И._________________   класс_______)
Критерии устного ответа:
	                       № гр.

( 1-5 баллов).
	I гр.

(самооценка)
	II гр.

(взаимооценка)
	III гр.

(взаимооценка)
	IV гр.

(взаимооценка)
	V гр.

(взаимооценка)
	Экспертная оценка
	Оценка учителя

	Устный или письменный ответ 
	
	
	
	
	
	
	

	Активность работы в группе
	
	
	
	
	
	
	

	Тест
	
	
	
	
	
	
	

	Общий балл.
	
	
	
	
	
	
	


1. Продуктивность работы
2. Умение научно обосновывать ответ

3. Доказательность

4. Самостоятельность суждений.
Ответы к тесту: «Строение  атома и химическая связь».

I часть

1в.  3 2  2  2  3  1  3  3  3  4  2  2

2в.  1 4  3  1  1  2  2  3  1  2  2  3 

II часть

1в.  1. 12              2. 1s22s22p63s23p6    3. 3                                      4. Li3N

2 в.  1. Ионной   2. sp3d2                     3. 1s22s22p63s23p64s23d7     4. 40

Шкала оценки.

	Количество правильных ответов
	отметка

	16-13   (100%-81%)                                                                                    
	«5»

	12-10   (75%-63%)
	«4»

	9-7      (56%-44%)
	«3»

	Менее 7
	«2»


Тест по теме: «Строение атома и химическая связь».

Инструкция для учащихся
             Тест состоит из частей I и II. На его выполнение отводится 20 минут. 
            Задания   рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается 
            выполнить  сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь
            к  пропущенным заданиям.

Часть I (1в.)

К каждому заданию части I даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ. 

1. Два электронных слоя и 6 электронов во внешнем слое имеют атомы химического элемента-

                   1) кремния  2) азота  3) кислорода  4) серы.

2. В ряду элементов натрий – магний – алюминий
                    1) увеличивается число электронных слоев в атомах

                     2) увеличивается число электронов во внешнем слое

                     3) уменьшается число протонов в ядрах атомов

                     4) уменьшается степень окисления элементов в соединениях с кислородом

3. Структурная формула водородного соединения неметалла VI группы периодической системы - …

        1) Н – Э      2) Н – Э – Н      3) Н4Э     4) Н – Э – Н

                                                                                   |

                                                                                  Н

4. Ковалентная полярная связь и степени окисления химических элементов
        -3 и +1 в    соединении

                          1) СН4         2) РН3    3) К2О         4) АlCl3

5. Атомы химических элементов бора и алюминия имеют

   1) одинаковое число электронных слоев    2)одинаковое число протонов в ядре

   3)одинаковое число электронов внешнего слоя   4) одинаковые радиусы

6.  Ионную кристаллическую решетку имеет

            1) хлорид калия                              2) оксид кремния   
            3) аммиак в твердом состоянии    4)  йод кристаллический

7.  Электроотрицательность элементов в ряду:  Se -  S -  O            

      1) не изменяется   2) убывает   3) возрастает   4) сначала убывает, затем возрастает
8.  Соединение с низшей степенью окисления азота – это
                         1) HNO2   2) N2O    3) NH4CL    4) N2 
9.  Число общих электронных пар в молекуле азота равно   

             1) 1    2) 2    3) 3     4) 4

10.  Полярность связи выше в молекуле             

            1) НCl   2)HI   3) HBr  4)  HF
11.  Одинакова для частиц:     NH2--    NH3   NH4+
         1) валентность азота                 2) степень окисления азота  

         3) геометрическая форма         4) число  общих  электронных пар

 12.  Молекула с неподеленной парой электронов – это

              1) CCL4   2) NF3      3) Si F4            4) BF3   
Часть  II
1. Ответом заданий части II может быть целое число или формула.

2. Ядро атома изотопа неона – 22 содержит … нейтронов (цифрами).

3. Составьте электронную формулу  аниона Р( Р3-.
4. Сколько неспаренных электронов в атоме мышьяка (цифрами).

5. В соответствии  с положением в Периодической системе составьте молекулярную формулу ионного     соединения азота с некоторым элементом, имеющим наименьшую молярную массу.

Часть I (2в.)

К каждому заданию части I даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.
1.   В соединении с водородом значение степени окисления     - 2  всегда имеют химические элементы                  
        1) O , S             2) S , N             3) O , C                4) S , CL
2. Три электронных слоя и три электрона во внешнем слое имеют атомы                                                                                                                                        1) галлия   2) фосфора   3) бора    4) алюминия.

3. Химическому элементу, образующему простое вещество с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами, соответствует схема строения атома                         

                1) +5;2;3         2) +4;2;2           3)+7;2;5             4) +6;2;4.

4. В ковалентных кислородных соединениях, формула которых ЭО2 ,число общих пар        
                   1) четыре   2) три    3) две  4) одна.

5. Атомы химических элементов азота и фосфора имеют     
  1) одинаковое число электронов внешнего слоя  2)одинаковое число электронов в атоме                                                                3) разную высшую степень окисления      4) одинаковое число электронных слоев.

6. Соединением, электронная формула которого    m+{:n:}-, может быть вещество   

      1) хлорид кальция    2) бромид калия    3) бромоводород           4) сульфид натрия.

7. Между химическими элементами с порядковыми номерами 3 и 16 образуется…                                                                                1) металлическая                         2) ионная   
       3) ковалентная полярная           4)неполярная ковалентная   связь.

8. Тип гибридизации атомных орбиталей азота в частицах  NF4+ , NH3  , NH4+ -  это     

           1) sp            2) sp2            3) sp3             4) sp3d2.

9. Геометрическая форма иона ВеО22-      1) линейная                       2) треугольная   
                                                                         3) тетраэдрическая          4) октаэдрическая.

10. Соединение, в котором имеются только ионные связи, - это              
              1) H2SO4              2) Na2S                      3) Na2O2            4) NH4CL.

11. «Твердое, тугоплавкое, нелетучее вещество» - характеристика                                               1) нафталина                                 2) фторида кальция         
      3) хлорида аммония                     4) формальдегида.

12. Химические элементы расположены в порядке возрастания атомного радиуса                                      1) Ве , В , С , N           2) Rb , K  , Na , Li     3) O , S , Se , Te         4) Mg , Al ,Si , Р.

Часть  II
Ответом заданий части II может быть целое число или формула.

1. Вещество, в узлах кристаллической решетки которого находятся частицы     Mg2+   и          CL-, образовано … связью.

2. Определите тип гибридизации атомных орбиталей молекулы  SeF6.

3. Составьте электронную формулу катиона Со( Со3+.
4. Если ядро атома одного из изотопов калия содержит 21 нейтрон, то массовое число этого изотопа равно … (цифрами).

